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Nezaměstnanost opět vzrostla 
Podle očekávání se nezaměstnanost v České 

republice za leden podle očekávání zvýšila. 
Bez práce bylo už 574 tisíc osob, čemuž odpo-
vídá míra nezaměstnanosti 9,8 %. Jde tedy o 
mírně vyšší číslo, než očekávané, ale na vině 
jsou opět sezónní faktory včetně nepříznivého 
počasí, které postihlo především stavební 
práce. Vedle toho je přelom roku také obdo-
bím, kdy více dochází ke změnám pracovních 
pozic a k propouštění. V lednu došlo ke znač-
nému navýšení počtu osob pobírajících podpo-
ry v nezaměstnanosti, průměrná podpora však 
klesla těsně pod 6 tisíc korun. Objevily se 
ovšem i první nadějné náznaky, zejména v 
mírném nárůstu počtu volných pracovních 
míst a ve větším počtu lidí, kteří během ledna 
našli práci. Přesto se analytici domnívají, že 
do konce pololetí bude mít spíš tendenci k 
mírnému růstu.  

ČNB varuje před CLM 
Česká národní banka upozorňuje veřejnost 

na možné nelegální aktivity společnosti Com-
pany Management Limited, Czech Branch 
(CML). CML inzeruje služby na finančním 
trhu, na které v současné době nemá povolení. 
Vystupuje jako organizační složka společnosti 
Company Management Limited se sídlem ve 
Velké Británii. CML na svých internetových 
stránkách a v tištěných letácích inzeruje, že 
zprostředkuje klientům půjčku v určité výši, 
která je podmíněna vstupní investicí do koupě 
veřejně neobchodovatelných podílových listů 
a dále uzavřením životního pojištění. 

Téměř 650 milionů je druhý nejlepší týden za poslední dva roky, ale graf ukazuje silné zá-
chranné lano zajištěných fondů. Týden nezačal nijak zle, ale krvavá akciová lázeň jeho závěru 
jistě vyděsila všechny široko daleko. 

Věnujme se tentokrát (výjimečně) trochu hlouběji fondům peněžního trhu. Možná někoho 
překvapí i relativně malý 
příliv posledních týdnů, navíc 
za pozornost stojí, že 
Z ČSOB Multi Cash tentokrát 
dokonce 130 milionů korun 
odešlo. Proč asi? Nabízím 
dvě hypotézy: první je podíl 
na přílivu téměř 300 milionů 
do chráněného ČSOB 1-2-3 
Invest, druhou pak prozíra-
vost, s níž lze očekávat jen 
nizounký výnos fondů peněž-
ního trhu. Prozíravých bude 
ale asi jen menšina, tož si 
musíme vysvětlit situaci: 
vysoký výnos za uplynulé 
období je důsledkem hojení krizové rány, ale to se do budoucna (alespoň v dohlednu) nebude 
opakovat! 

Jak upozorňuje šéf portfoliomanažer ISČS Štěpán Mikolášek, vinou nizounkých úrokových 
sazeb na trzích vydělají fondy peněžního trhu v následujícím roce jen kolem 1 %. 

Lepší fondy, ale horší trhy 

Stavební spoření dohání hypotéky 
Když se hovoří o hypotečním trhu, často se 

jedná jen o půjčkách obyvatelstvu. Do ještě 
větší propasti však padl druhý segment trhu: 
hypoteční úvěry podnikatelům, které meziroč-
ně propadly o více než tři čtvrtiny. Celkový 
hypoteční trh 
klesl pod 90 
miliard korun, 
což  meziročně 
znamená více 
než 50 % pro-
pad. A o moc 
lepší to nebude 
ani v dohlednu. 

Přitom podle 
odhadů Fincen-
tra letos skončí 
období fixace 
úrokové sazby 
hypotečního úvěru přibližně 50 tisícům klientů 
tuzemských bank. U hypoték uzavřených 
v roce 2005 může vzrůst úroková sazba až o  
2 procentní body, rozdíl ve splátkách tak může 
činit i několik tisíc korun měsíčně.  

Podle zkušeností využívá možnosti refinan-
covat svou hypotéku přibližně 15 % klientů  
s končící fixací. Dalších 15 % klientů se ale-
spoň pokusí hrozbu refinancování u jiné banky 
využít při jednání se „svou“ bankou o úrokové 
sazbě na další období fixace. Při tom se však 
klienti často dostávají do časové tísně. 

Méně na úvěrech loni poskytly sice i sta-
vební spořitelny, přesto se jim dařilo lépe 
(meziročně pokles jen o 11 %) a náskok  
hypotečních bank se jim tak podařilo výraz-
ně snížit. V letošním roce si navíc stavební 

s p o ř i t e l n y 
brousí zuby 
právě na ne-
spokojené kli-
enty hypoteč-
ních bank, 
kterým bude 
končit období 
fixace.  
Drtivou větši-
nu kli entů 
dokážou totiž 
stavební spoři-
telny „obslou-

žit“ stejně dobře jako hypoteční banky a 
často i za výhodnějších podmínek. A to  
nejen na trhu s novými úvěry na bydlení, ale 
také právě na trhu refinancování. Například 
jen u ČMSS tvořily úvěry k refinancování 
hypotéky plných 12,5 % poskytnutých půj-
ček.  

Server Hypoindex odhaduje letošní podíl 
refinančních hypoték na přibližně 20 %  
z celkového objemu. V případě úvěrů ze 
stavebního spoření by se tento podíl za celý 
trh mohl pohybovat mezi 5 a 10 %. 

Economia, a.s. – Divize konferencí a seminářů 
pořádá odbornou konferenci: 

 

Efektivní vymáhání pohledávek  
– jak na ně v aktuální době? 

 

25. únor 2010, hotel President Praha 
 

Cílem konference je poskytnout aktuální a praktic-
ké poznatky a zkušenosti s problematikou pohledá-
vek. 
Posluchači získají informace o prevenci vzniku a 
řízení pohledávek včetně jejich daňových a účet-
ních aspektů. 
Odborný garant konference: Fučík & partneři, s.r.o. 
 

Další informace a registrace na  
www.konference.ihned.cz; tel. : 233 071 431 

 

Čtete odborný časopis 

FP-finanční poradce 
 

• každý měsíc – časopis  
FP-finanční poradce 
• každý týden – zpravodajský 
newsletter FPnews 
• každý den – profesionální website 
FPweb.cz 

 

Ukázkový výtisk ZDARMA: 
http://ib.ihned.cz/predpl/a/nazk.php?idkamp=iHNed&tit=FP 

AKTUÁLNĚ 

 

(Pokračování na stránce 2) 
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ZE ZAHRANIČÍ 

Bankovní rada ČNB nechala sazby beze změny  
Bankovní rada ČNB nechala úrokové sazby beze změny. Základní úroková sazba tak zůstala na  

1 %, což je historicky nejnižší úroveň. Zasedání bankovní rady ČNB se zúčastnilo všech sedm 
jejích členů. Naposledy snížila bankovní rada úrokové sazby v prosinci, a to právě na 1 %.  

Pozice českých domácností je nejlepší v regionu 
Čistá finanční pozice tuzemských domácnos-

tí, tj. jejich aktiva po odečtení dluhů v poměru 
k HDP, se loni zlepšila poté, co stoupla na více 
než 42 % HDP. ČR tak patří absolutní prven-
ství v regionu, uvádí studie UniCredit Bank. 
Projevy globální krize jsou také podle banky v 
ČR mírnější než ve většině zemí střední a vý-
chodní Evropy.  

Výhled pro období 2010 až 2011 naznačuje 
podle UniCredit Bank stabilitu finanční pozice 
českých domácností. Růst aktiv bude vzhle-
dem k pomalému růstu ekonomiky spíše mírný 
a zřejmě nepřekročí v průměru 6 % ročně. „Těžiště úspor zůstane v bezpečných bankovních pro-
duktech, zároveň budou domácnosti více než jinde diverzifikovat úspory do akcií a jiných cenných 
papírů,“ uvádí studie. Banka ale varuje, že v ČR je pomalý přírůstek úspor domácností v penzij-
ních fondech.  

MF a ČBA budou spolupracovat na řešeních kolem úvěrování firem 
Ministerstvo financí bude s Českou bankovní asociací spolupracovat na řešení situace kolem 

poskytování úvěrů firmám. MF ale nemá žádné kompetence ovlivnit chování soukromých bank, 
řekl mluvčí MF Ondřej Jakob. Ministr Eduard Janota se tak podle něj chce soustředit na zlepšení 
úvěrování u státem ovládaných institucí jako je Česká exportní banka, Českomoravská záruční a 
rozvojová banky nebo pojišťovna EGAP. 

Nová makroekonomická prognóza ministerstva financí 
Ministerstvo financí podle nové makroekonomické prognózy očekává, že česká ekonomika letos 

vzroste o 1,3 %, a to především díky exportní poptávce. Domácí poptávka MF naopak zůstane pod 
tlakem díky nárůstu nezaměstnanosti. Průměrná inflace by se měla pohybovat kolem 2 %.  

EKONOMIKA 

ECB a Britská centrální banka  
nezměnily základní úrok  

Evropská centrální banka nechala základní 
úrok podle předpokladů beze změny na re-
kordním minimu 1 %, nová politika se očeká-
vá v březnu. Britská centrální banka ponechala 
základní úrokovou sazbu beze změny na re-
kordním minimu 0,5 %. Banka se rozhodla, že 
nebude upravovat ani svůj program nákupu 
finančních aktiv za 200 mld. GBP (6 bil. Kč). 

Rumunsko snížilo úrokovou sazbu  
Rumunská centrální banka snížila základní 

úrokovou sazbu o půl procentního bodu na  
7 %. Je to druhé snížení sazeb v tomto roce.  

Brusel přijal rozpočet Řecka 
Evropská komise schválila plán úsporných 

opatření Řecka. Snížení deficitu pod 3 % HDP 
do roku 2012 je prý ambiciózní, ale dosažitel-
né. Brusel nicméně s Aténami zároveň zahájil 
vyšetřování kvůli zfalšovaným statistikám, 
kterými Řecko v minulosti vylepšovalo obraz 
vlastního hospodaření. 

MMF nabídl pomoc Řecku 
Mezinárodní měnový fond by Řecku v pří-

padě zájmu poskytl pomoc, věří však, že vláda 
v Aténách podnikne všechny nezbytné kroky a 
zvládne nynější fiskální krizi sama. Řekl to 
výkonný ředitel fondu Dominique Strauss- 
-Kahn na francouzské rozhlasové stanici RTL.  

Obama navrhl rozpočet na rok 2011  
USA by ve fiskálním roce 2011 měly hospo-

dařit s výdaji 3,83 bil. USD a deficitem  
1,26 bil. USD. Schodek je mírně nižší než  
v aktuálním roce, kdy by měl podle nových 
údajů činit rekordních 1,56 bil. USD. Vyplývá 
to z návrhu rozpočtu, který zveřejnil Bílý dům 
a který prezident Barack Obama pošle do 
Kongresu. Návrh mimo jiné počítá s investice-
mi do tvorby pracovních míst a zmrazením 
části nemandatorních výdajů federální vlády. 

PPF investovala v Rusku  
Skupina PPF v Rusku investovala více než  

3 mld. USD, čímž se řadí k největším zahra-
ničním investorům v zemi. Uvedl to akcionář 
PPF Jiří Šmejc pro list Izvestija. Loni skupina 
získala kontrolu nad největším ruským prodej-
cem domácí elektrotechniky Eldorado. 

Deutsche Bank se vrátila k zisku  
Největší německá banka Deutsche Bank se 

vrátila k zisku. Za celý rok dosáhl čistý zisk  
5 mld. eur (130 mld. Kč) proti rekordní ztrátě 
3,8 mld. eur v roce 2008. Ve 4. čtvrtletí roku 
vykázala DB čistý zisk 1,3 mld. eur ve srovná-
ní se ztrátou 4,8 mld. eur o rok dříve. K tomu-
to výsledku však přispěl jednorázový daňový 
zisk z amerických aktiv v sumě 554 mil. eur. 

Nenechte se tedy nalákat tím, že krásných 3,3 % ukazuje na uplynulých 12 měsících jak ČPI 
Peněžního trhu, tak ještě víc obr ISČS Sporoinvest. Na druhé straně ovšem najdeme i ložené 
průšvihy, jako třeba IKS Peněžní trh PLUS: ten sice na roce má 2,2 %, ale na dvou letech stále 
ještě 4% ztrátu (-2,1 % p.a.) a dokonce i na třech letech tratí 3,45 % (tedy -1,17 % p.a.). Tedy 
pro úplnost dodejme, že i velikán Sporoinvest je za jedno období (od září 2008) ještě také ve 
ztrátě, ale na dvou letech již vynáší 0,61 %. 

U dluhopisových fondů také vidíme parádní minulé zhodnocení, ale i zde si podle Štěpána 
Mikoláška musíme dát pozor na jejich konkrétní investiční strategii: státní dluhopisy vynesou 
jen velmi málo, zatímco šance je v těch korporátních. I proto má náš největší ISČS Sporobond 
nyní 40 % portfolia v korporátech. 

Pak jistě stojí za pozornost úspěch fondu ČSOB 1-2-3 Invest, který není pravým zajišťákem, 
ale aktivně spravovaným smíšeným fondem, což má pro investory velkou výhodu – byť mož-
ná spíš lákadlo – v okamžité (tedy v realitě 3denní) likviditě.  

A jak hrůzné divadlo předvedly akciové trhy, bude ještě dlouho strašit optimisty. Souběh 
několika horších makrodat ze zámoří a zejména obav o další osud Řecka a Španělska způsobil 
globální poklesy na všech světových trzích, nejhůř na emerging. Praha jen za pouhé čtyři dny 
ztratila 8 % a od 20. ledna dokonce 10 % (americké indexy jen 7 %). Po panických výprode-
jích tak index PX propadl až na úroveň začátku loňského srpna. 

V pátek se chleba lámal až odpoledne a nakonec nad horším údajem změny počtu pracov-
ních míst (20 000 jich ubylo, zatímco analytici očekávali 15 000 nových) o fous zvítězil údaj 
o celkové nezaměstnanosti, která z 10 % klesla na hodnotu 9,7 %. Pokud by se i příští měsíc 
potvrdil klesající trend, mohlo by to přesvědčit, že je trh práce v USA na dobré cestě 
k zotavení, což je jedna z hlavních podmínek uzdravení globální ekonomiky. Navíc výsledko-
vá sezóna nedopadla nijak zle a mnoho titulů je na lákavých cenách. Wall Street se tak mírně 
zazelenala, což by v kombinaci s předchozím mohlo přinést uklidnění trhů příští týden.  

Nu a nakonec potlesk pro šampióna ISČS Sporotrend, který loni svým výnosem 160 % pora-
zil s náskokem všechnu konkurenci fondů zaměřených emerging markets i podle globální 
analýzy Lipper. 

(Pokračování ze stránky 1) 
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Home Credit ve Vietnamu  
jedničkou na trhu 

Společnost Home Credit ze skupiny PPF se 
stala jedničkou na vietnamském trhu spotřebi-
telského úvěrování, na který vstoupila v dubnu 
2009. PPF Vietnam Finance loni poskytla 
téměř 62 tisíc půjček, především na nákup 
motocyklů. Distribuční síť HC nyní čítá téměř 
400 prodejních míst v 18 městech a distriktech 
v jižním a středním Vietnamu.  

V letošním roce plánuje zdvojnásobit pro-
dejní výsledky, především expanzí do dalších 
regionů. Cílem je do konce roku pokrýt 75 % 
městského obyvatelstva. Součástí plánu je 
další rozšíření sortimentu financovaného zboží 
i samotné nabídky produktů. V prosinci viet-
namský HC začal nabízet vybraným klientům 
hotovostní úvěry. 

Předpis EU zkrátí lhůtu pro výplatu 
klientů zkrachovalých bank 

Ve všech zemích EU bude od příštího roku 
platit nový předpis, který výrazně zkracuje 
lhůtu pro výplatu klientů zkrachovalých bank. 
Zkrácení lhůty vyžaduje i změnu celého systé-
mu výplaty. Fond pojištění vkladů (FPV) a 
bankovní instituce na změně již usilovně pra-
cují. Nový systém zajistí klientům zkrachova-
lých bank nejen rychlejší přísun k penězům, 
ale i snazší dostupnost výplatních míst. Za 
účelem výměny zkušeností s přípravou a zavá-
děním nových systémových řešení uspořádal  
v minulých dnech Fond pojištění vkladů  
v Praze mezinárodní konferenci, které se zú-
častnilo na 60 delegátů nejen ze zemí EU, ale 
o své zkušenosti se přijeli podělit zástupci 
fondů i z Mexika, Kanady či USA. V živé 
diskusi na otázky odpovídali i zástupci z ČR, 
výkonná ředitelka FPV Renáta Kadlecová a 
Bořivoj Pražák, manažer společnosti Facility 
Consulting Services, která se podílí na analý-
zách a výběru nového IT řešení. 

Průzkum o vývoji trhu s primárními 
úpisy akcií 

Rozvoj primárních veřejných nabídek bude 
v roce 2010 úzce souviset s vývojem čínského 
hospodářství, rozvojem technologického od-
větví a soukromým kapitálem. Vyplývá to  
z průzkumu společnosti Ernst & Young mezi 
více než 300 institucionálními investory zamě-
řeného na trhy a průmyslová odvětví, která  
v následujících měsících nejvíce ovlivní trh  
s IPO. Nejrychleji se zotavují trhy IPO v roz-
víjejících se ekonomikách, podle 75 % respon-
dentů si nejlépe vede Čína, dále Indie (57 %), 
Brazílie (51 %), USA (31 %) a Singapur  
(30 %). Pokud jde o vyspělé trhy jako Velká 
Británie, Austrálie a Německo (shodně po  
57 %) či Kanada (62 %), investoři věří v jejich 
opětovné oživení mezi 1. čtvrtletím 2010 a  
2. čtvrtletím 2011. Překvapivě mnoho investo-
rů na významných trzích (ve Francii a v Ja-
ponsku až 42 %) pak pokládá návrat k prospe-
ritě za reálný v časovém horizontu přesahují-
cím 18 měsíců. 

Finanční skupina AXA zahájila v ČR provoz své banky 
Klientům bude AXA Bank nabízet spořicí účet a k prodeji bude využívat vedle internetu i síť 

poradců skupiny a 30 poboček pojišťovny AXA. Zřízení a vedení spořicího účtu u AXA Bank bude 
zdarma a účet bude úročen 2,5 % ročně; obdobně jako některé konkurenční nabídky. Klientům 
navíc banka nabídne vždy na konci roku věrnostní bonus ve výši 0,5 %, ovšem pokud bude mít 
klient na účtu průměrný zůstatek 40 tisíc Kč. V rámci ČR bude možné rovněž provádět jednorázo-
vé platby z účtu a trvalé příkazy v rámci AXA Bank.  

Banky v únoru zvýhodňují hypotéky 
Tuzemské hypoteční banky začaly ve snaze rozhýbat hypoteční trh nabízet klientům různá zvý-

hodnění a nižší úrokové sazby. Například Hypoteční banka a Wüstenrot hypoteční banka v součas-
nosti vyřizují hypoteční úvěry zdarma. mBank oznámila, že zlevnila hypotéky a nabízí úrokové 
sazby od 4,5 %.  Některé hypoteční banky přišly se změnami u svých nabídek již v polovině ledna. 
Komerční banka např. zahájila akci, v rámci které snížila úrokovou sazbu u hypoték o 0,1 až  
0,3 procentního bodu. Raiffeisenbank oznámila, že klienti mohou opět po více než roce získat 
hypoteční úvěry až do 90 % hodnoty zastavené nemovitosti.  

Padesáti tisícům klientům bank končí fixace sazeb hypoték  
Přibližně 50 tisícům klientům bank skončí letos období fixace úrokové sazby hypoték. Sazby 

mohou vzrůst až o 2 %, uvedlo Fincentrum.  

UniCredit bude lákat nové klienty 
Tuzemská UniCredit, která je zatím bankou hlavně pro velké firmy a bohaté lidi, se chystá ex-

pandovat na masový trh. Italský vlastník už dal přeměně české dcery zelenou a do pěti let ji chce 
dostat mezi největší hráče v bankovních službách pro běžné Čechy. Vedle větší nabídky vkladů, 
hypoték a kreditních karet plánuje UniCredit Bank lákat nové klienty i na spotřebitelské půjčky. 
„Cílem nové strategie je zvýšit současný asi pětinový podíl příjmů z drobného bankovnictví až na 
polovinu z celkových tržeb,“ potvrdil v rozhovoru s HN šéf české UniCredit Bank Jiří Kunert. 
Podle něj k tomu přispělo snížení výnosů z firemních obchodů v krizi. A fakt, že ostatní velké ban-
ky v Česku mohly tento výpadek nahradit dobrými příjmy z poplatků a marží právě v retailu.  

KAPITÁLOVÝ TRH 

S akciemi se obchoduje méně, investoři vyčkávají 
Na evropských burzách je v posledních měsících téměř „mrtvo“. Objem zobchodovaných akcií 

byl loni v meziročním srovnání zhruba poloviční. Ze statistik Federace evropských burz cenných 
papírů (FESE) vyplývá, že se loni na evropských parketech „protočilo“ celkem 8,19 bil. eur, zatím-
co o rok dříve to bylo 15,92 bil. eur. A to přesto, že si akcie na trzích během loňského roku výrazně 
polepšily. Například celoevropský index Dow Jones Stoxx 600 stoupl od ledna do prosince 2009  
o 28 %. Se stejnou náladou se obchoduje i v Praze – investoři si loni přes burzu vyměnili akcie za 
464 mld. Kč, což je nejméně od roku 2003. 

Podílový fond Sporotrend loni připsal 160 procent 
Celosvětově nejúspěšnějším podílovým fondem zaměřeným na země střední a východní Evropy, 

Turecka a státy bývalého sovětského impéria se stal Sporotrend, podílový fond Investiční společ-
nosti České spořitelny. Loni dokázal vklady podílníků zhodnotit o více než 160 %. Porazil další 
fondy – druhý v pořadí dosáhl zhodnocení „jen“ 135 %. Vyplývá to z analýzy společnosti Lipper, 
jež se specializuje na informace o investování a která je součástí agentury Thompson Reuters.  

ING učí klienty investovat 
Společnost ING představila nový podílový 

fond určený těm, kteří chtějí kombinaci 
pravidelných stabilnějších výnosů, omezené-
ho rizika a vysoké likvidity. ING Multifond 
Aktiv V5 je aktivně spravovaný konzervativ-
ní korunový fond, zajištěný proti měnovému 
riziku. Láká především cílením ročního 
výnosu o 2 % nad výnosy peněžního trhu a omezeným rizikem. „Před pár lety jsme s ING Kontem 
nastartovali vlnu obliby spořicích účtů a naučili tak veřejnost spořit, s Multifondem Aktiv V5 ji 
nyní chceme naučit investovat,“ shrnul vznik fondu Libor Vaníček, ředitel marketingu a přímé 
distribuce ING Retail ČR/SR.  
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Banka Santander se ziskem  
Španělská Santander, největší banka eurozó-

ny, loni zvýšila zisk o 0,7 % na 8,9 mld. eur 
(167,9 mld. Kč). Santander uvedla, že jí k vý-
sledku pomohly rychle rostoucí zahraniční 
trhy, např. Brazílie, na něž se začala soustředit 
místo problematické situace podnikání ve 
Španělsku. Příznivě se projevila i tvrdá kont-
rola nákladů. 

Generali PPF se prý uchází o další 
ruskou pojišťovnu 

Italsko-český holding Generali PPF se po 
nezdaru s Ingosstrachem prý uchází o vstup do 
další velké ruské pojišťovny VSK. Uvedl to 
ruský hospodářský list Vedomosti s odvoláním 
na zdroje blízké posuzované transakci. Ruský 
antimonopolní úřad FAS však dosud žádnou 
žádost o nákup podílu ve VSK nedostal, Ge-
nerali PPF se zdržela komentáře a majitel 
VSK otázky na prodej svých akcií nazval 
„provokací“. „Obecně platí, že Generali PPF 
má zájem o aktiva na ruském trhu, ale speku-
lace nekomentujeme,“ řekl ČTK mluvčí hol-
dingu Richard Kapsa. Hlavní majitel VSK 
Sergej Cikaljuk podle deníku už pár let hledá 
investora s kapitálem pro další rozvoj pojiš-
ťovny. O VSK se prý loni zajímala Zurich 
Financial Services. 

Kuvajt prodal podíl v Citigroup 
Kuvajtský státní investiční fond Kuwait 

Investment Authority (KIA) dokončil prodej 
podílu v americkém bankovním gigantu Citi-
group za 4,1 mld. USD. Vydělal tak 1,1 mld. 
USD. „KIA v lednu 2008 investoval do Citi-
group 3 mld. USD ve formě preferenčních 
akcií,“ uvedl fond. Preferenční akcie mají 
proti kmenovým přednost při vyplácení divi-
dend, ale obvykle s nimi nejsou spojena hlaso-
vací práva. 

Nejdražším městem je Oslo 
Aktuálně nejdražší metropolí na světě je 

Oslo. Následují Kodaň a brazilské Sao Paulo. 
Ukázala to studie agentury PriceRunner o vý-
voji cen u 26 různých produktů v 33 různých 
zemích na světě. Čtvrtým nejdražším městem 
zůstává Paříž, první desítku uzavírá Řím. Pra-
ha se v žebříčku umístila na 26. místě, těsně za 
ní je Varšava, Budapešť je o tři příčky dražší. 
O svou pověst předražené světové metropole 
přišel Londýn, který se umístil na 20. místě.  

Poštovní spořitelna zjednodušuje služby a zpřehledňuje sazebník 
Novinkou je např. Osobní účet Poštovní spořitelny. „Poštovní spořitelna přichází s Osobním 

účtem, který předznamenává další zjednodušení a zpřehlednění produktového portfolia, které bude 
odpovídat požadavkům dnešního klienta. Osobní účet se přizpůsobuje požadavkům klienta a jeho 
parametry jsou nastaveny podle jeho věku a aktivit.   

ČSOB: Půjčka na lepší bydlení je jednodušší 
ČSOB zjednodušila poskytování Půjčky na lepší bydlení. O zájmu o tento typ účelového úvěru 

svědčí i nárůst poskytnutých půjček – za prosinec 2009 to bylo o 60 % více než v prosinci 2008. 
Téměř pětina z těchto úvěrů pak byla poskytnuta na tzv. zelené účely. Průměrná výše půjčky činila 
190 tisíc Kč.  

Žalman letos čeká bitvu bank o úvěry firmám 
Ředitel Raiffeisenbank Lubor Žalman pro HN řekl, že v letošním roce očekává bitvu bank  

o úvěry firmám. Na druhou stranu s půjčkami domácnostem budou banky opatrnější kvůli rostoucí 
nezaměstnanosti. Podle Žalmana se zároveň nesníží rizikové marže požadované bankami na úvěry, 
což znamená, že úvěry nezlevní, naopak mohou zdražovat s tím, jak ČNB bude sazby zvedat.  

Nový trend: Odškodnění za úraz na sjezdovce  
Na českém trhu s cestovním pojištěním se  

v posledních dvou letech rozšířil nový trend. Ze 
zahraničí přichází stále více žádostí o odškod-
nění za střety na sjezdovkách, ve kterých byli 
účastni čeští lyžaři. Požadované částky přitom 
rostou geometrickou řadou. Tento vývoj zasko-
čil všechny pojišťovny, uvedla Hana Axmanová 
z vedení Evropské cestovní pojišťovny. „Nás 
hlavně znepokojuje, že jsou země, kde si z toho 
lidé dělají živnost,“ řekla Axmanová. Podle 
Axmanové je jedinou spolehlivou ochranou 
lyžovat tak, aby nedošlo k fyzickému střetu  
s jinou osobou. Pokud srážce nešlo zabránit, je třeba zajistit si dostatek vlastních svědků, důležité 
je také nepodepisovat žádné dokumenty. „Češi jsou výborní lyžaři, ale v řešení těchto kauz jsou 
naprosto nepolíbení,“ uvedla ředitelka. Pojištění by proto mělo být uzavřeno na dostatečně vyso-
kou částku. Trend vymáhání milionových částek na odškodném údajně přišel ze Spojených států, 
případů prý bude stále přibývat a nebudou se týkat pouze lyžování.  

Česká pojišťovna zajistí registraci na dopravním inspektorátu 
Česká pojišťovna jako první v zemi zahájila na šesti místech republiky pilotní provoz nové služ-

by, která motoristům usnadní jeden z nejnepříjemnějších úkonů spojených s prodejem či koupí 
vozidla. Tím je změna registrace vozidla na příslušném dopravním inspektorátu. Při sjednání po-
vinného ručení či havarijního pojištění mohou získat i registraci vozidla na dopravním inspektorá-
tu. Tuto výhodu získávají motoristé ze tří míst na Zlínsku, jednoho na Karlovarsku a v Moravsko-
slezském kraji a také z Mladé Boleslavi a Domažlic. 

Univerzální životní pojištění Perspektiva 
Od konce ledna Kooperativa nabízí na českém trhu novinku, Univerzální životní pojištění Per-

spektiva. Nové pojištění reaguje na poptávku na trhu. Klienti požadují univerzální pojištění, které 
jim dokáže zajistit pojistnou ochranu v každém období života. Na jedné smlouvě tak mohou pojis-
tit i své děti - a to hned po narození, vybírat ze širokého spektra rizik a volit různé poměry mezi 
pojištěním a investiční složkou.   

Aktiva PF ČP překonala hranici 50 miliard korun 
Aktiva Penzijního fondu České pojišťovny, jedné z největších společností Generali PPF Holdin-

gu, se na konci roku 2009 přehoupla přes hranici 50 mld. Kč. K poslednímu dni minulého roku 
činil objem spravovaných prostředků 51,4 mld. Kč a v meziročním srovnání tak vzrostl o 14,7 %.  

Zajistěte si předplatné časopisu  

FP-finanční poradce  
 

Objednávejte na  
http://predplatne.economia.cz . 
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